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NslG  Y B R  I T  A N N IA  
L o n d o n ,  sept. 30.— Az érzemények’ 

felháborodása a’ dolgok’ fordulásán Bel
giumban, oly’ fogra hágóiba' mellyet le
leteden lefesteni ; mindennel-köz álmél- 
vodás uralkodik a’ nem-várt történeten 
Belgiumban, és azon erőhatalmon, mellyel 
a’ belga nép, és kivált’ Brüssel városa, a 
maga’ képzelt jussát védelmezte. Minthogy 
az egész belgaország felkelésben van, és 
elszánta magát, hogy többé a’hollandus
uralkodást nem szenvedi ; a’ valóban de
rék Király5 Wilhelm dolgai veszedelmes 
lábon állanak. A’királyi katonaság’ tueg- 
verettetése Briisselben, és annak kiüzet- 
tetése sok belga városokból, voltaképpen 
a’ mi’, azaz , britannus megverettetésünk. 
Belgaország’egybe-kaptsoltatása a’ párisi 
békesség után , főképpen Nagybritanniá- 
iól került, mint neki előkelőleg, de a- 
zotnban egész Európának isfontospoliti
kai teremtménnyé: még is alig merhetjük 
mi, minekutánna azon béke’ funda men
tőm- és bezáró-kove—a’ Bourbon-dynás- 
tia’ helyre-állítása Fi antziaországban— 
ismét fére mozdulaton, magunkat Belga- 
ország’ ügyebajába avatni, bár mi-sok 
nafllió ánglus pénzt fordítottak legyen is 
•gy ujj vár-línea’ felállítására és megújjí’á- 
sara Frantziaország - felől. Anglia, tsnk 
békéfr-közbenjárói karakterrel ha elegye

dik a’ Belgák’ dolgába. Senki-sem hiszi 
itt, hogy a’ Belgák megengeszlelődnének 
a Királlyal, minekutánna polgárvér foljí, 
’s a’ népesség a’ maga’ egésszében ál lolt— 
fel.— Á briisseli polgárok között sok fran- 
tzia vezérek voltak Briisselben : de a’ fran- 
tzia országlószék ebbe, még-tsak távol- 
ról-sem avatkozott, sem munkás segede
lemre-,sem bíztatásra-nézve. Deazombaii, 
mint konslitutziós országlószék, éppen úgy 
nem ülthatta-meg frantzia-magánosoknak. 
és szolgálaton kivüi álló katonáknak 
Belgiumba-útazást; valamint a’ mi’ or- 
száglószékünk valaha ánglus Tiszteket meg- 
akadájozhatna , a’ Délámérikai vagy a gc 
rög népség mellett hadakozni. Belgium’ 
függetlensége, azaz, az azt nemérdekiés, 
a’ írantzia országlószékre-nézve oly ’ fon
tos, hogy egy - valameOyik feszes-földi 
Hatalomnak abba avatkozása , könnyen 
jelül szolgálhatna egy mindennel-köz íiá- 

! borúra Európában; melynek következé
sei, felszámlálhatátlanok volnának.

A Globe and Traveller, így beszéli: 
UA’ kotzka meg van vetve, lia Belgaor
szág Hollándal egybe-ragasztva marad, 
ennek , ollyan feltételek alatt kell meg
esni, melyhez a’ belşa nép, mely már nios-t 
mint független fél, dolgozik , helybe-ha- 
gyásal adja: külomben hihető, hogy a 
viaskodasban küíomb Printzeknek és ' ic-



»érátoknak keli részt venni, mint. Frid- 
rik Printz és Cort-Heiligers, egyszóval: 
Belgiumot egyqehány európai nagy Ha*- 
talmaknak, feljűl-fordúló erővel kell meg- 
hódoltatniok. Ez a’ tárgy a’ legnagyobb 
fontosságú reáuk-nézve. A Belgák, ha i- 
degen Hatalmak nem avatkoznak a do
logba , rendbe fogják szedni a’magol5 ii- 
gye-baját, a5 mint ők azt a' magok’ szük
ségével és kívánságával legeggyezőbbnek 
látlják. De ha némely európai Hatalmak, 
hogy a’ bélsi congress5 rendeléseit meg- 
sérthelelienű! fenn-tarlsák, a’ belga né
pét el akarjuk nyomni, — ki az, a7 ki en
nek a végét elláthatná ? Már is tárnoó- 
lak hírek, hogy Belgaország országlószé- 
ke Nagy britauniát segedelemre hítta vol
na. Ez ugyan, igen korai hírj de talán 
nem lenne igen korai az, hogy Európa’ 
státusait a’ belga íigybajba-avntkozás’ kö
vetkezéseire íigyeiméléssé tegyük. Örü
lünk mi, hogy semmi leköteieztetések nin- 
tsenek, raellyek minket lekötnének hogy a’ 
belga és a’ hollandus nemzet között köz
benjárjunk : de a’ dolgok mostani fekvése 
mellett, alkalmasint bolondtság is volna 
az m i n d e g g y i k  Hatalomtól, ha azt tse- 
iekedné. Az egy Frantziaországtólvaló fé
lelem volna még az a’ színlelés, mely a’ 
belé-avalkozást palástolhatná: úgyde, a’ 
legújjabb történetek, napfényre hozták a' 
következést azon várakra-nézve, ha ta
lan a: Belgák’ nyakába valami népszere- 
tellen ( impopularis ) országlás - formát 
nyomnának. Ha a’ Belgákat meg nem
nyugtatják, \sat.

F R A H  TZ1AO R SZÂG  
P a r i s ,  sejut. 50.—-A’ lNépkövelek' Ka

marájának tegnapi ülése nagy változást 
okozott, ’s a Kórmányozás jó-forma e- 
rőt nyert. A' Mauguin Ür’ javallattja — 
inkább mondhatni , rostálása — igazi vete- 
hedést húzott maga után , ’s nag) óbb moz
gásba indította a Ministeriuraot. Ámbár

a’ javallat nem talált kedvességet; mind- 
azáltal erős és meghatározott igazodásba 
indította az, a’ Ministeriuraot, óldalaslag. 
Minden Minister érzette, hogy a5 köve
telt nyomozódás elkerülésére, jó lessz ki- 
nekkinek magát a' szemrehányás ellen bá
torságba tenni, ’s a' haza’ iigyétbaját jó ki
kötőbe vezetni. Mindénik szakaszban meg- 
keltőztetett a’ buzgóság; a’ hadi , példá
ul , 60 ezer emberrel terjeszkedik kijjebb; 
a’ nemzeti gárdát illető törvényi rövid 
időn értekezés a’á terjesztik ; végre, min
den kórmányozási és katonai tekintetben 
rendbe akarják szedni Frantziaországof 
•Az ország, tsendes ; a’ híres-harangos és 
nevettséges klubbok, felhagytak az ülés
sel ; a’ nemzeti gárda minden köszönetét t 
érdemel, oly buzgó a szolgálatban, hogy 
azt, rendes katonaságtól is alig várhatni. 
Soha-se tett nemzet a köz-rendtartás
nak nagyobb áldozatot: de a’ bizodom, 
nints még egésszen hellyén , mutattja a’ 
státus hitel-papirosok beístelenűlése.

Talleyrand Hgnek, ki már most a' ma
ga’ ujj hivatalában áll , szörnyű nehezen 
estek azon vérengező szemre-hányások , 
meilyeket mostanában, a’ Journaloktól 
szenvedett. Elutazása előtt, így szóllott ő 
barátjaihoz : ‘‘Vissza akarom én szerezni 
híremet a Patriótáknál , minden erőmet 
ára fordítom, hogy Londonban, Welling
ton Hggel. egy whiguiinisteriumot orga
nizáljunk : össze baratkoztatom a’ Hget. 
Holland és Goderich Lordokkal, hogy az 
angl. Ministerium systeraája és azon prin
cípiumok között , raellyek juh 50-dikán 
Frantziaországban diadalmoskodtak,a’ leg
szívesebb eggyesűlést előre elkészíltsem. 
—Hlyen képzeteket,ezereket lehet faragni, 
a’ nélkül hogy azokról Talleyraud Ur még 
tsak álmodozna is. — Hogy ölet London
ban szívesen fogadták ; ebben semmi kéts- 
tségünk sints: de váljon ntegbírja-é az 
ö igen messze kapaszkodóit életideje azt
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fc’ nagy munkásságot, mellyet egy afféle 
iépzelt óriási plánum megkíván ? Két nyel
vűnek tartják ezt a’derék embert, ’s era- 
ékeztetnek az 5’ szava-járására : il faut tou- 
lours avoir une poire pour la soif. Ha bár 
kétértelmű játtzónak tartják is ötét * de azt, 
seuki-se tagadhatja, hogy ö’ a’ mellett i- 
gen ügyes játékos, és jól tudja minő vég- 
hetetlenűl rosszabbak a’Lulworth-i kár
tyák a’ Palais-Boyalbelieknél.

A’ Moniteurben , oct. 5-dikén, az itt 
következő ordonnance van : “Lajos-Filep 
’sat. A’ Mi’ hadi Státustitoknok-Minisle- 
rünk’ tudósítására;— a’ jan. 9-dikei tör
vény 2-dik Tzikkejének értelme szerént, 
1824 ; a’ sept. 18-dikai ordonnance-unk 
értelménél-fogva , 1830, mely 40,000 el
rendelhető ujj katonát az 1829-diki klas- 
sisból, szolgálatba szóllított; — az oct. 26- 
dikai királyi ordonnance’ erejénél-fogva, 
1825, mely 52.000 elrendelhető újj ka
tonát az 1824-diki klassisból szolgálatba 
hívott;— rendeltük és rendeljük, a’ mi 
itt következik: 1. Tzikk. Az a’ 20 ezer 
ujj katona, mely az 1829-diki klassisból 
rendelésre fenn-maradt, szolgálatra szól— 
líttatik. Útnak-indúlássok dec. 25-dikén 
esik, ebben az esztendőben. 2. Tz. Az el
rendelhető 60.000 ujj katona, az 1828— 
dik esztendőről, szolgálatba hívatlatik. In
dúlássok’ ideje dec. 25-dike e’ foljó esz
tendőben. 3. Tz. A 28,000 ujj katona, 
mely az 1284-dik esztendőről elrende
lésre fenn-maradt, szolgálatba szóilítta- 
tik. Indúlássok’ napja dec. 25—dike, 1830.
4. Tz. Ezek az újj katonák felosztatnak 
a’ Mi’ földi és tengeri seregeink kozott.
5. Tz. A’ fent-említett hadi öiátustilok- 
nok - Ministeninkre van bízva e’ jelen- 
ordonnance’ végre-hajlása.— Paris, sept. 
25. 1830. La j o s - Fi  l ep.  — A’ Király 
parantsolatjára: a’ hadi Státustitoknck- 
AJinister: G e r a r d  Gróf Marsai.

A’ Journal des Debats jelenti “A bur-

kus királyi-rendkivülv aló és meghalalma- 
sított Ko$et Páriában, -Werther Ur , meg
kapta tegnap' (oct. 5) a’maga’ hitelező
jét, mely ötét I. Lajos-Filep Király Ó- 
Fgénél, meghitelezi. — Humbold Sándor 
Ur , az a’híres Utazó elérkezett tegnap’ 
Páriába.

A’ Népkövetek’ Kamarájban , oct. 4- 
dikén , egy kérőírás minden Jesuita-in- 
tézet’ eltöröllelését és minden Jesuiták 
végképpen-ki kerge Hetesét Frantziaország’ 
minden részéből kívánta. A’ tudósító kt- 
botsálkozott ezen társaság’ veszedelmes 
voltán; de a’Jesuiták kikergetését, mint 
magános( individuum ) emberekét,a köz- 
türedelem’ «vökérértelme’ megsértésének 
tartja, mely princípiumot minden nem
zetkövetel. Azt javallottá tehát, hogy a 
Kérőírásnak tsak az első tzikkejét küld
jék a köz-tanítás’ Ministeréhez: a’ má
sik tzikkejre-nézve pedig menjenek ál
tal a’ napi-rendre. ( A frantzia Parle- 
mentben , az a’ szokás, hogy a’ Ministe- 
riumba igazított Kérőírás hajtasson vég
re ; ha pedig a’ Kamara helybe-hagyni 
nem akarván , a’ napi rendre lép rólla 
által, ez jele annak, hogy vissza-vette- 
tik. Valamint ÁDgliábaa, ha a’ javallat’ 
második olvasását 6 hónapra halasztják , 
azt teszi, hogy az vissza-van vetve.

A’ Moniteur szerént, a ’ burkus királyi 
Követ, Werther Báró, a: bajor királyi 
Követ Pfeffel Báró, és a’ Sachsen-wei- 
mari olt-lakó Minister, von Treillinger, 
által adták oct. 4-dikén a’ Királynak ma
gános audienciákban , ki ki saját Fejedel
métől érkezett hitelezőjüket , mely által 
ők a’ frantzia Udvarnál meghitetődnek.

* iiioekutánna a' fenyítő Politzia az i 
Ami du petiole’ Elölülőjére és Titoknok- 
jára ( Hubert és Thierry ) a’ véghatározást 
kimondotta, Hubert szószert fog még egy
szer, ’s azt módja: “Uraim! Tsudálatos 
komédia; két hónappal a júl. 2‘)-dikai
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revolutio után, ollyan embereket látni eb
ben a’ törvényszékben, kik a’ mi’ nagy 
napunk’ győződéimében , nem voltak i- 
degenek. Hadd lakóijának azért, azok,kik 
ezen indulatos anomáliától ( intézetron
tástól) el nem íijednek —■ A’ mi engem 
illet , én azt a’ megbotsátíiatatlan gyáva
ságot nem veszem magamra, bogy tite
ket mint Bírákat, elfogadjalak, s maga
mat előttetek mentsem. Mint barátija a 
revolutio által felállított rendnek, nem 
tartozom ollyan embereknek adui számot, 
a kiket mi’ meggyőztünk. Elég hossza
son sétáltattatok tsak-uem minden héten 
egy-vagy más Barátiját a’ szabadságnak 
tóoilotzbe. Megváltoztak az idők. X-dik 
Karoly’ Bírái, lépéntsetek-le ! Letzibálta 
róllalok a’ nép a’ tógát, midőn a’ ti sem 
tentziátok’ áldozatainak szabadtságot a- 
jandékozott ; és, tiniagatok hagy tatok- 
helybe a’ nép’ ítélet-tételét, midőn ti el- 
iliantoltátok, az alatt míg az viaskodott. 
— Látjátok ezt a három-színű pátlikát , 
mely minket ékesít; két hónappal ezelőtt, 
tűzzel bejjegezt.étek volna ti meg azokat, 
mint zenebona’ jelét ! Hogy meritek ti 
azokat megbírálni, a’ kik azt, a’ ti elle
netekre viselték ? — Ha igasság-érzemény 
híj javai lévén, a’szégyen’érzése nem iu- 
dil-raeg benneteket, hogy ne ítéljetek : úgy, 
kárhoztassatok engem, de meg, — engem, 
ne ítéljetek: mért én nem estnérlek-meg 
titeket törvényes ítélőszéknek. Küldhet
tük engem lömlötzbe; de én, — nem fo
gom magamat annyira megalázni, hogy 
magamat előttetek mentsem, mely men
tséget ti, a’mint már most vagytok, tel
jességgel meg-sem is értenétek.

A Prevolution (Journal) oct. 5-dikén 
jelenti, hogy az Ami du peuple Társaság 
azt végezte,hogy önkéntesekből egy sere
get állíttsou-fel, mely cet. 9-dikén Pa
riiból el fogna indulni , hogy a’ belga Pa
triótáknak' segíttséggekre menjen. A’kik

nek tehát kedvek van ezt a vándor-tar- 
saságot szaporítani j megszóllíttatnak ez
által, Fvelat Urnái, Rue de 1’ Echiquier 
Nro: 38 magokat beíratni.

* A marseillei Kereskedő-kamara’ hi
vatali tudósítása szerént a’ külső Minis- 
terhez, egésszen bizonyos az , hogv a’ tri
poli Basa és a’ tunisi Bei, min den ik fegy
ver’ ereje nélkül adta meg magát Fran- 
tziaországnak , kívánatos feltételek alatt, 
mellyeknél kedvezőbbeket, se Frantzia- 
országra-, se a’ kereszténységre , se min
den európai nemzet’ kereskcdésére-nézve, 
nem kívánhatni.

A’ Globe azt erőssítetle volt, hogy a"' 
spanyol király a’ frantziaországi ujj Kö
vetet tsak immel-ámmal fogadta volna 
el. Ennek a’ Debats ellene mondott; de 
a Globe, újjra neki áll, és 4 rövid kér
déssel úgy bebizonyítja a’ spanyol Ud
var’ gorombaságát a’ frantzia Követ Mon
tebello Ur eiánt, hogy az ellen senki-se 
szóllhat.

A’ -Temps, tudósít áról, hogy Cadet» 
de Vaux Urat álgieii Bírónak (Maire) 
tették. iVégy Barbarus, 4 Sidó, 2 Tö
rök és 2 európai Mestitz teszi az álgieri 
Municipálitást. Az esküt , az Evangyéli- 
omra.a Talmudraésa’ Koránra telték—le.

B E LG A O R SZÄ G
A Polter Ur’ lakonikus jelentése, mi- 

nekutánua az ideigvaló országlószék tag
jai közzé iktattatótt, e’ volt: Kedves Pol
gártársaim ! köztelek vagyok. Nagyon illeg
ible löd te m a Ti’ hozzám-hajlandóságto- 
kon ; nem fogom elfelejteni Mindent el
követek, hogy magamat hozzátok és a’ ha
zához méltóvá tegyem. Derék Belgák , di- 
tsőül győződelmeskedtetek. Tudjátok hasz- 
nát-venni győzödeimetekaek! Megszep
pentek ellenségeitek. Ne veszessünk-el egy 

! pillantatot is. Gyűljenek össze a’ nép-kór- 
j raányszék’ köribe , mely a ti’ munkátok, 
I minden polgárok. Hihető, a’gyújtogatok
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készülnek ú]j ortzátlanságokra az Ő’ ré
gekről, kiket ti oly’gyalázatoson kerget- 
stek-ki várostokból. Semmi habozás, sém
ái kiméllés többé : verjük-el Örökre tűz- 
ellyeinkről a’ gyilkosokat, kik tüzet-va- 
a t erőszakot és vérontást hoztak közink- 
>e< Szabadon kell élnünk ; vagy valamen- 
»yin vagyunk hamudombok alá temeltes- 
üak. Legyünk eggyességben , kedves Pol
gártársaim ; meggyőzhetetlenek leszünk 
így. Tartsunk rendet közöttünk; elmiil- 
íatatlanúl szükséges ez fiiggetlenségünk- 
i ö z . Letapostátok a’despotismust; védel- 
nézni fogjátok magatokat a’ sokfejüség 
dien is. JNép , a’ mi vagyunk , által'ad va
gyunk, a’ mit teszünk érted tesszük.

* Az ujj Gouvernement, Brüsselben, 
minden Tisztviselőt felszabadít a’ királyi 
Drszáglószékeránt tett elébbi esküje alól, ’s 
szabaddá teszi őket, az ujj orszaglószék mel
lett újjra megeskünni vagy nem-esküdni.

* A’ Journal de Gant ( ministeri) azt 
mondja, sok ostromló ágy ül küldenek Brüs
sel’ vidékére, nem sokára körülfogják ven
ni a’ várost rendesen és a’ legszorossabb 
módon támodják-meg. Egy másik okosabb 
Jouruál d’ Anvers, azt feleli , hogy az erő
szak , t$ak a’ méreg-eredílőket nevelné; 
jobb megért ésszel alkudozáshoz fogni.

A' hír azt mondja , hogy Antwerpen
ben is lázzadás volna; sőt a’ Journal de 
la Belgique , azt akarja hinni, hogy Hol
landban is mozgások volnának itt-ott, hogy 
a’ régi Stadliouder-séget felallíttsák: mely 
1795-ben hajókázott által Angliába egy 
halász Pink-en.

A’ Journal de la Belgique így írja- 
le a’ Mons-i történetet: “Két Hét—ólta Ho- 
\ven Gén., Hollandus, vezérel ebben a’ 
városban. Sept. 29-dikén reggel, minden 
kapuba ágyút állítottak , az országúinak 
ízegezve. Egy tsapat elfoglalta a’ Tanáts- 
kázat 2 ágyúval, A’ várvéd 5500 ember
ből állott és egy tsapat pattantyúsból. E

zen katonaság* egy része fegyverben ál
lott reggeli 6 órakor, midőn egyszer egy 
katona azt kiáltja : Éljen a’ szabadtság! 
Éljenek a Belgák! ’s akkor, azt mondja 
a’ Tisztjének:— “én, haza megyek.“ A’ 
Tiszt, vissza akarja azt a’ sorba nyomni; 
de a katona megkapja á’ Tisztet, ’s ki- 
tzepeli a’ piatz’ közepére. Ezen pillantás
ban minden sor felkiált — éljen a’szabad
tság,“ s a’ katonák fegyverestől, zajdástól, 
gunyástól, széjjel-oszlottak. Nem lelt-beié 
egy óra, a’ város várvéd nélkül volt, ’s 
a’ mons-i polgárok urai lettek egy első” 
rangú várnak , Szörnyű sok hadi eszközök
kel eggyütt(500 ágyú, fegyver és hadi szűk“ 
ségesek, felesleg); 500 Hollandust tettek 
fogjokká , Tisztjeikkel eggyiitt (kik közöli 
Duvivier és Howen Generálok).

Ugyanaz írja Gentből , sept. 29-diké- 
ről, este 7 órakor: “Vér foljt; tsendes 
polgárok a’ Bue des Cbamps-on gyilkol— 
tatlak-meg. Minden Tisztséget letettek. A3 
Gouverneur és a’ polilzia-Director, el
szöktek* Holnapra várják a’ felkelést, ’s 
akkor teszik-fel a’ brabanti zászlót.— Os
tende’ megvétele, bizonyos: 400 önkén
tes Leuwen’ segítségére megyen , ágyúk
kal. Tegnap verték-meg a’ Ilullandusokat 
Tirlemontban.

News from Home (nevű áng. Journ.) 
Brüsselben , megírja , a’ többek közt azt, 
hogy Blantyre Lordot az ablakán kinéz
vén, lőtték agyon. — Ostendeben lefegy- 
verkeztette a’ nép a’ katonaságot, a Tisz
tek hajóra ültek, hogy a halált elkerül
hessék.— Briigge-ből azt írják, hogy as 
nép elfoglalta a’ várat.

A’ Gén. Státusok rendkivülvaló Élését 
oct. 2-dikán rekesztette-be a’ belső Mi
nister, a’ Király’ rendeléséből.

Doorpickban néptsődülés tamodott sept.
26-dikán. Az egész seres a’ kaszárnyának 
esett. Eleinte, védelmezte magat  a kato
naság ’s tüzeltek a’polgárokra , úgy hogy
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Tk Kozziftok elesett es 20-egynehány meg- 
sebessedett. A’ várvédből tsak «gy esett 
sebbe. De minthogy a sors úgy akarta, 
hegy a’ nép közzúl eggyet saját veje lőtt 
agyon ; ez, ollyan behatást tett a’ katonasá
gon , hogy a’ tüzelés nyomon végbe-sza- 
kadt , ’s ere apránként oda-hagyta 600 
katona a’ zászlót. Még nagyobb elpárto
lástól is tartottak. — Az ostende-i példát, 
aí hol a’ vár véd minden szolgálattól el
vonta magát, nyomon követte Nieuport; 
itt is oda-hagyta a’ 6-dik gyalog-reg. né
pe, ’s a’ várban tartózkodó egynéhány 
pattantyús, sept 20-dikán, a’ maga’ állasát.

* A’ ßyenkorf“ (Bienenkorb =  Méhko- 
sár) szerónt, 300 CJtrechti és Leyden-i De
ák megérkezett Haagban ,és beállottak az 
ottani Vadász-tsapatba. Saját költséggé— 
ken készítették ők fel magokat.

Az ideiejvaló Gouvernement és a’Fő- 
vezér Van Halen (Batavo-Hispanus) hir
detményt botsátottak-ki sept. 29, 50—di - 
kán, hogy a5 hadi-akadékokat (barricade) 
újjra erőssíttsék-raeg , és állandó (perma
nens) védelmezésben legyenek. Oct. 1-ső- 
jén 90 Belga érkezett-meg Parisból egy 
ifjú Belga, Segher’ vezérlése alatt, ki a’ gö
rögországi utolsó háborúban katonásko- 
dott. Ez, tsak az elő-tsapatja azon Ön
kénteseknek , kik Páriából fognak jóuni. 
A’ süvegeken e’ van : “Párisi Belga Legio.“ 
Útban van már 2000 belőllök.

A’ Courrier des Pavrs-Bas jelenti oct. 
2-dikán: “ÍNáraur.nak tegnap’ volt a’ vi
askodó napja és akadékgat-készílése. Reg- 
geli 9 órakor, nyomói egy7 sereglakos a’ 
nagy piaízra ’s fegyvert kér. A’ katona
ság tüzet ád rajok, le-lo 3 embert, egy 
pertz alatt mozgásban van a’ nép, verik 
fére a'harangokat, ’s fél óra-múlva már 
elvettek a’ polgárőr két állást, ’s elfoglal
ták az ott lerakott tokákat. Az úttzák’ 
béllését felszedték , ’s a’ házakat megrak
ták kővel; sokfelé »puskáztak, és u’ pol

gárok minden szegletet elfoglaltak , ’s e- 
rossen lövöldöztek. A’ katonaság vissza- 
vonúlt a’ bástyára és kártussal lövöldöz
tek ellenkezőikre. Már most minden ál
lást egyszerre támodtak-meg a’ polgárok,
’s nagy vérontás után, mind elfoglalták 
azokat. A’ viaskodás esteli 7 óráig sziinet- 
lenűl tartott, és minden állást rohanás
sal vettek-el a’ polgárok, kiknek reggel j t 
tsak 40 puskájok volt, este pedig már 8 
ágyújuk , és számtalan puskájok. Mihelyt 
a’ kapuk megszabadultak , omlottak a’ fa
lusiak a’ városba, fegyverrel. Hét órakor, 
mindent által adott Van Geen Gen., ’s visz- 
sza-l ózta magat a’ Kastéjba , azon felté
tel alatt, hogy megengedjék a’ katonák
nak minden saját vagyonjokat elvinni ; 
mindent, a’ mi’ az crszáglószéké ott-hagy- . 
ván. Megengedődott, és a’ polgárok el
foglalták az egész várost.

Tirlemontot újjra rnegtámodta Cort- 
HeUigers Gén. alatt, 6000 Hollandus 16 
ágyúval , ki a’ várost felkérte. Mindjárt 
a’ bástyán voltak a’ mi’Önkénteseink. Hat 
egész óráig verték-fére a’ harangokat. Min 
denfelől jött a’ falusi ncp segíttségünkre. 
Akkor kiütöttünk a’ mezőn felállított ka
tonaságra, Hosszú és véres lett az ütkö
zet, 5 óráig lövöldöztünk egymásra. A 
mindenfelől kórűl-vett ellenség me»ira- 
modolt, a mezőn hagyott 48 halottat, 
elvitt egy sereg sebessel; estig kergettük 
azt, és elfogtunk még 40 embert.

A’ Journal de la Belgique szeréut, az 
Yperni lakosok felkérték a’ vár védet, hogy 
állanának a’ polgárokhoz , mely azonnal 
megesett, ’s felütötték a’ brabánti zász
lót. — Philjppeville-ben , a’ Commandans' 
parantsolattjára, nem tüzeltek a katonák 
a’ polgárokra, a’ polgárokhoz állottak , fel
tették a’ brabanti zászlót, ’s ezzel tsen- 
desség lévén, újjra állásokra állottak, mint- . 
ha semmi mozdúlás nem volt volna.

A5 köz-fiíradóban elő-fordúló jegyzé
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k szerént,-a' belga felkelők’ Fővezére 
jan van Halen , egy maestricbli Hol- 
mdus’ fiia, a’ ki Spanyolországban érdem 
-erént hágott iinia-hajó-kapilányságra. Ez

fija Spanyolországban született, spa- 
yol anyától, Spanyol ő , neveltetésére, 
j  elvére- és szolgalatjára - nézve. 1808- 
an lépett az ő apja a'Buonaparte Jósef 
zolgálatjába ; ’s a’ úja fogságba esvén Co- 
unnában, követte az ő’ példáját, Híven 
zolgálta ő Jósef Királyt, míg ez Spanyol- 
írszagból el nem futott, Utoljára, rosz- 
zul bánván vele Jósef; Van Halen is- 
nét just akart magának szerezni spanyol- 
iazájában • a’ Suchet Marsai titkos betű
re szert tudott ő magának tenni, ’s meg- 
zerzetle azzal, a Spanyoloknak a’Mequi- 
lenza’ , Lerida’ , és Monzon’erős várait. 
J t ó b b i  sorsait megírta a’ Memoirjában, 
1820-ig- midőn ő a’ muszka szolgálatból 
smél Spanyölországba ment. J 823-ban 
kivándorlóit Van Halen Mina-val eggyütt 
Jataloniából, és minisük más Spanyolt, 
vendégi baráttsággai fogadták ölet Belga- 
mszágban.

A’ Gourrier des Pnys-B is ád elő 1 3 rö
vid tzikkejben valami systema-forma kép
zetet, mellyet az, az iijj országos fun- 
domentomának tart,  és fő-felt étel ének te
szi a’ legelső tzikkejben ezt: “A belga nép 
elválik Hollandtól, hogy egv szabad szö
vetséges - státust formáljon. VJgy láttzik 
hogy, mint tsont kép, jól ki volna dol
gozva, tsak tetemes akadájokra ne talál
kozna.— Nebecque Helység az ideigvaló 
országlószéknek 700 ’sák búzát ( 120 fon
tosokat ), 5 hordó puskaport, és temér
dek töltést (patront) ajándékozott, 1000 
frank kész-pénzei eggyütt. Más városok 
és Helységek is küldenek, marhát, pénzt, 
puskaport, gojóbist és gabonát.

S rÉ D -JS  OR FÉG
A’ stockholmi Journal jelenti sept. 25- 

dikúo, hogy ŐFge. a’ Király, a’Frantziák’

Királlyának saját kezével írL levelére le
helet küldött, és Löwenhjelm Grófnak 
méltóztatott megküldeni a’ hitelező írást, 
mely őtet a’ Frantziák’ ujj Fejedelménél 
ugyanazon tulajdonságában, a’ melybep 
X-dik Károly alatt állott, megerőssíti.

B  Ű RKU SO R 8ZÂG  
Az oct. 9-dikei Staals-Zeitungban, a’ 

többek közt, ez a nevezetes szomorú tu
dósítás van slesiábol , hogy W artenburgí 
híres York Gróf Hadmarsai, a’Frantzi- 
ákra-nézve igen bóldog-emlékezelü, meg
holt oct. 4-diken. — A’ legfelsőbb paran- 
tsolaíra, ezen megkiilömböztetett Hadve
zér’ tisztesség-tételére , ki a’ maga’ ne
vét a’ burkus História l egs zebb  részébe 
bonyolította északi Burkusországban,mint 
kiki jól tudja , harmad-napi gyászt visel 
a’ burkus egész hadsereg. Hihető hogy érői 
a’ fruntzia Journalok is fognak emlékezni, 

A U S T R IA
B e t s ,  oct. 12.-— Azt a’ hírt íerjesz- 

telték-el , mely a’ publicum tapasztalat
lanabb részét eltsábílhatná , hogy valami 
külföldi háború , nem tsak elkerülhetet
len, hanem még igen közel is volna, ti
zek a’ hírek , a’ mit az ottani német Hí
radó tsalhatatlanúl tud, egyedül valami 
magános otsmany szemlélődésből szárma: ■ 
lakj és, ennél-fogva iája van bízva .hogy 
meghatározva nyi!atkoztassa-ki, hogy a- 
zok mind eggj üleggy ig hazug hírek ; mely- 

1 lyeknek semmiségét a mi’ országlószékü k 
menetele és rendszabásai is megtzáfolják. 
L O M B A R D  - r rL E N T Z E O R S Z A G

A’Gazette di Milano, oct .  8-dikán, ezzel 
a t zi k kéj jel áll-elő: ‘‘A’ frantzia és más 
Journalok, nem hagy nak-lel saját syste- 
majokkal , láziadást, és rendellenséget, 
oüjan liel! veken költeni, a’ hol tök él le
tes lsendesség van. Nem fáradoznánk mi 
az alfele hazugságok’ érintésében, ha azt, 
nem azért tenuők, hogy idegen nemze
teket , kik olv’ könri ven-hi vők lehetné—
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nek, az ílíven hazugságokai fenékig tej
felnek tartanák, jó útba igazítanánk. Egy 
azon Journalok kozzül, azt beszélii mos
tanában egy (talán képzelt) ánglus utazó’ 
levelének hitelére az 0’genfi barátijához, 
•‘Hogy a’ posta’elindulásakor Milánóból, 
ez a' város harmad-nap-ólta, tökélletes 
pesgésben volna ! hogy Paduában lázza- 
dás ütött volna ki! ’s több efféle.“ A’ mi’ 
Olvasóink, ezen tudósításokról követke
zéseket húzhatnak azoknak hitelére, a’ mi
ket azon Journalokban sok más elterjesz
tett feladásod érdemelnek.

H IR D E T É S  2 -szór
A’ foljó 1850-dik esztendőben, novem

ber’ 1 5-dik.napján reggeli 9 órakor S z á s z- 
R é g e n b e n  a’ V áros’ Házánál, (Cútya- 
vetye’ úttyán, a’ többet Ígérőnek illő ár- 
ron Arendába fogja adaltatni egymás
után következő 50 esztendőkre Gróf T e 
l eki  A d á m  a’ maga’ Nemes Tborda- 
Vármegyében lévő Mező - Pagotsai Jó
szágát , ollyan elore-íizetés mellett, hogy 
a' többet ígérő Arendator a’ maga által 
megígért 50 esztendei egész Arenda-Suna- 
mát, ha nem is mindjárt egésszen , leg
alább leiét, vagy harmadát letegye az á- 
rendás Contractus’ subscribálásakor , a’ 
többit pedig egy esztendőnek lefoljása a- 
latt tartozzék lefizetni, s addig illő Se- 
curitást prestálni (bizonyos részig adós
ságot is vehetvén magára ).

A' Jószág az 1315—beli Conscriptio bizo
nyítása szerént, áll ezekből: — 1-mo Bú
zaföld vagyon a' két fordúlon ( azon a’ 260 
véka vetésre valon kivől,a mely most Fő- 
Bíró Tekintetes, Alsó ’Sigtnond Urnái 
hasznáitatik) 2000 véka vetésrevaió. —2- 
do. Minden esztendőben használódó Tó- 
rökbúzafoíd (törökbúza-vetéssel értve 50 
véka vetésrevaió. — 5-tio. Kasza 116—280 
Szekérrevaló a’Sarjún kívül.—■4-to. Szol
gáló ember Nro. 20. — 5-to. Egy Curia, 
mell ven jó lakható Szobák, Boronafa-Ga

bonás, Kő Funda men tömön, Tsúrös-Kert, 
Tsűr, Torokbúza-Kasok , s Ló és Szar
vasmarha Istállók találtatnak. — 6-to. Egy 
veteményes, és gyümőltsos Kert. — 7-mo. 
Két Fogadó, — és — 8-vo. 25292. □  öl 
szálas Erdő =  14. l / ‘2 hóid pr. 1600 ” 1° 
f  192 p ° .

Az Árendás Contractus a’ mely mel
lett ez a’ Jószág a’ többet ígérőnek áreu- 
dába adatik, a’ Kótyavetye’ kezdetével: 
lel log olvastatni, ’s az említett Conscrip
tio is elé fog adaltatni. —-A' kinek tehát 
ezen Kotyavetyéhez hozzá szóllani, vagy 
a’ Jószágot éppen ki is venni kedve van, 
az írt napra, és órára Szász Régenbea’ 
Város Házánál megjelenni méltóztassék— 
neterkeitessék. Grof T e l e k i  Ad á m.

M á s o d s z o r
Felsőbb kegyelmes Rendelések’követ

kezéséül, köz hírré tétetik, hogy e foljó 
esztendő november’ 22-dik napján a 'K 
Thesaurariatus által a’ M. Újvári Só Tisz
tség’ szamára , szokott Licitatio útiján , a ' 
legillendőbb és oJlsóbb árán —
9000 Vék.a Kenyérnekvaló Búza 1 Vékáját 10 ku- 
5000 Véka Törökbúza J pújával véve.
1200 kubik öl Tűzi fa , fognak megvásároltatni.

A’ kik tehát ezen Tárgynak admini-* 
stratiójára és M. Újvárig leendő elszáll! 
tására-nézve alkalomba akarnának eresz
kedni , azok a’ fenn-nevezett napon M> 
Újvárt a’ K. Só-Tisztségnél a’ hol az e 
végre kirendelt Cotnissariusoktól a’ Con
tractus’ tzikkejeiről bővebb tudósítást ve
hetnek , magokat jelentsék.

—O—
A’ Körösbányai kir. Bányász ( montis 

um Praefectusi ) Hivatal ürességbe jóik
~ Q —

A’ Csertésti K. Cameralis Chyrurguf. 
Státioja ürességbe jött.
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